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3 Indirekte Streckenmessung

Aufgabe 3.1 m

Die Entfernung x ist wegen eines Flusslaufes nicht messbar. Um die Entfernung x berechnen zu Indirekte

Messung
konnen, wurden die dargestellte Hilfskonstruktion ausgefiihrt und die angegebenen MaRe
gemessen.

Wie grof8 ist x?

Aufgabe 3.2

Die Lange der Grenze ab und die MaRe ¢ und d sollen wegen Ortlicher Hindernisse indirekt
ermittelt werden.

Beschreiben und skizzieren Sie die vermessungstechnische Losung (einschlieflich der mathe-
matischen Formeln).
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Aufgabe 3.3

Die nicht direkt messbare Grenze ab soll in der Ortlichkeit bestimmt werden.

n Beschreiben und skizzieren Sie den Messvorgang (Hilfsmittel: Messband, Fluchtstdbe, Penta-
Indirekte

onprisma).
Messung g P )
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Aufgabe 3.4 a

Die Strecken ab und ad sind zu berechnen.
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Aufgabe 3.5

Die Grenzlange 10 13 kann wegen eines Hindernisses nicht gemessen werden.

Berechnen Sie sie aus den vorgegebenen Malizahlen.

Indirekte
Messung

Aufgabe 3.6
Berechnen Sie:

a) die Grenzlénge ab und
b) die Flache des Flurstiicks 125.
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Aufgabe 3.7
Wegen eines natirlichen Hindernisses kann die Seite ed nicht direkt ermittelt werden.

n Es wurden daher folgende Seiten und Winkel gemessen:

Mecsung Seiten: ab =12,32m
bc =1512m
cd =11,40m

Winkel: a=9542°
B=41,07°
5=14829°

Der Winkel a e d hat 90°.

Berechnen Sie die Lange der Seite ed.
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Aufgabe 3.8

Berechnen Sie die Strecke von a nach b. Es wird eine Lésung mit trigonometrischen Funktio-
nen gewinscht.

3
; a8
a=31,4265 gon ®

Indirekte
Messung
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4 Unleserliche Maf3e

Aufgabe 4.1
Der Flicheninhalt des Flurstiicks 183 betrigt 2.693 m3. In den Messungsunterlagen sind die

- Zahlenwerte fiir x und y unleserlich.
4

Die Male x und y sind aus den
Unleserl.

MaRe gegebenen Werten zu ermitteln.

o x S =
= N K S
~
Aufgabe 4.2
Die Flache des Flurstiicks 55 sowie die restlichen MaRe, die
im Zahlenauszug nicht mehr lesbar sind, sind zu berechnen.
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